Завдання: практика 3

Метод заміни стосунків

Завдання 1
Засновник підприємства бажає передати підприємству товари, справедлива вартість яких складає 10000 грн. (без ПДВ).
Завдання: необхідно розрахувати податкові зобов'язання за цією операцією і визначити напрями їх оптимізації.

Варіант 1 (неоптимізаційний)
Подарований товари вважатиметься безкоштовно наданим підприємству.
Тоді в бухгалтерському обліку комп'ютер буде включено за справедливою вартістю в дохід: 
<.>
НП(С)БО 15 "Дохід"
21. Дохід відображається в бухгалтерському обліку в сумі справедливої вартості активів, що отримані або підлягають отриманню.
Якщо безоплатно отриманий актив забезпечує надходження економічних вигід протягом кількох звітних періодів, то доходи визнаються на систематичній основі (наприклад, у сумі нарахованої амортизації) протягом тих звітних періодів, коли надходять відповідні економічні вигоди.

<.>

Тобто в бухгалтерському обліку ця операція відображається проведенням: Дт 28 "Товарів" Кт 718 "Дохід від безоплатно одержаних оборотних активів".
На підставі даних бухгалтерського обліку в обліку з податку на прибуток також виникне дохід, податок на прибуток з цієї операції складе:
10000 грн.*18%=1800 грн.

Варіант 2: (оптимізаційний)
Засновник вносить комп'ютер до статутного капіталу, оформляються і реєструються відповідні зміни в засновницьких документах. Тоді він отримує як компенсацію корпоративні права, а в бухгалтерському обліку такий внесок відображають проведенням:
Дт 28 Кт 46 "Неоплачений капітал".
Тобто дохід не виникає, і податок на прибуток також.
Економія на податку на прибуток складе 1800 грн.

Завдання 2
На підприємстві працює юрист з окладом 30000 грн.
Завдання: необхідно розрахувати суму податкових платежів із зарплати юриста і визначити шляхи їх оптимізації.

Варіант 1 (неоптимізаційний)
ЄСВ стягується до досягнення максимальної суми, яка складає 15 розмірам мінімальної зарплати (на даний момент 6000 грн.х15=62595  грн.).
ЄСВ: 30000 грн.х22%=6600 грн.
ПДФО: 30000 грн.х18%=5400 грн.
Військовий збір: 30000 грн.х1,5%=450 грн.
Разом податкових платежів: 12450 грн.
Дт 92 Кт 661
Дт 92 Кт 651
Дт 661 Кт 641
Дт 791 Кт 92
30000+6600=36600 грн
36600*0,18=6588 грн

Варіант 2 (оптимізаційний)
Юрист реєструється приватним підприємцем-платником єдиного податку 3 групи (за ставкою 5 %) і надає підприємству юридичні послуги  за договором про надання послуг (т.з. аутсорсинг).
Тоді податкові платежі за цією операцією складуть:
Єдиний податок: 30000 грн.х5%=1500 грн.
ЄСВ (нараховується з мінімальної зарплати): 6000 грн.х22%=1320 грн.
Разом податкових платежів: 2820 грн.
Сума економії з позиції юриста: 12450 грн.- 2820 грн.=9630 грн.
Дт 92 Кт 631 (685) -30000
Дт 791 Кт 92
30000*0,18=5400 грн


Але! Слід врахувати, що зарплата (виплати за договором цивільно-правового характеру) і ЄСВ включаються до витрат підприємства. Відповідно, у варіанті з трудовим договором до витрат буде включено: 30000 грн.+6600 грн.=36600 грн. За рахунок цього податок на прибуток знизиться на: 36600 грн. х18%=6588 грн.

У варіанті з ЦП-договором до витрат потрапить тільки сума 30000 грн., що приведе до зменшення податку на прибуток на суму 30000 грнх18%=5400 грн.
Таким чином, різниця між цими варіантами стосовно податку на прибуток складе збільшення на: 6588 грн.- 5400 грн.=1188 грн.
У результаті загальний економічний ефект (з урахуванням збільшення податку на прибуток підприємства) складе: 9630 грн.- 1188 грн.=8442 грн.


Метод розподілу стосунків
Завдання 
  Підприємству  необхідно укласти договір підряду на надання робіт фізичною особою Сидоровим В. І.,  що не являється ФОП (підприємцем).
Сума послуг з договору підряду без ПДВ дорівнює 10000 грн., з них 4000 грн. складає собівартість матеріалів, витрачених на виконання робіт.
Завдання: необхідно розрахувати суму податкових платежів, що сплачуються підприємством за цим договором підряду і визначити можливі способи їх оптимізації.

Варіант 1 (неоптимізаційний):
Податкові платежі:
Єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування (ЄСВ) :
10000 грн.х22%=2200 грн.
ПДФО:  10000 грн.х18%=1800 грн.
Військовий збір: 10000 грн.х1, 5%=150 грн.
Разом: 4150  грн.

Варіант 2 (оптимізаційний)
З Сидоровим В. І. укладається 2 договори: договір надання послуг на суму 6000 грн. і договір купівлі-продажу матеріалів на суму 4000 грн.
В цьому випадку податкові платежі складуть:
ЄСВ:  6000 грн.х22%=1320 грн.
ПДФО: 
з вартості послуг : 6000 грн.х18%=1080 грн.
з вартості матеріалів : 4000 грн.х5%=200 грн.
Військовий збір: 10000 грн.х1, 5%=150 грн.

Разом - 2750 грн. Економія на податках: 4150  грн.- 2750 грн. =1400 грн.

Варіант 3 (оптимізаційний).
З Сидоровим В. І. укладається договір надання послуг на суму 6000 грн., а матеріали отримуються у іншого суб'єкта господарювання (підприємства або ФОП).
Тоді  податкові платежі складуть:
ЄСВ:  6000 грн.х22%=1320 грн.
ПДФО: 6000 грн.х18%=1080 грн.
Військовий збір: 10000 грн.х1,5%=150 грн.

Разом 2550 грн. Економія на податках - 1600 грн.
При цьому існує 3 способи здійснення цієї операції:
Підприємство самостійно придбає матеріали у продавця, і або прибуткує їх фактично на склад і потім відвантажує Сидорову, або дає вказівки відвантажити їх відразу Сидорову (виконання договору на користь 3-ої особи),  в накладній пишеться "транзит". 
Матеріали фактично придбає Сидоров за дорученням підприємства, виписаним на нього, і постачальник може підтвердити, що матеріали придбало підприємство. Комірник може підтвердити, що матеріали поступали на підприємство.
Матеріали фактично придбає Сидоров за дорученням підприємства, виписаним на працівника підприємства, але постачальник не підтверджує, що матеріали придбало підприємство і комірник не підтверджує, що матеріали поступали на підприємство. 
У 1-х двох варіантах йдеться про податкове планування, в 3-ем - про ухилення від сплати податків (удавана угода).

Метод відстрочення платежу

Завдання
На підприємстві планується відвантаження товару А в останніх числах місяця на суму 120000 грн., у тому числі ПДВ - 20000 грн., собівартість відвантажуваних товарів складає 60000 грн. (в т.ч. ПДВ - 10000 грн.), інших витрат з реалізації немає.
Завдання: необхідно розрахувати суму податкових платежів за цією операцією і визначити напрями  їх можливої оптимізації (в майбутньому можливе отримання збитків підприємством).

Варіант 1 (не оптимізаційний) :
Податок на прибуток за цією операцією складе:
((120000 грн./1,2-60000 грн./1,2) х18%=9000 грн.
Податкові зобов'язання з ПДВ: 20000 грн.
Разом до сплати до бюджету за цією операцією: 20000 грн.- 10000 грн.=10000 грн.
Разом: 19000 грн.

Варіант 2 (оптимізаційний):
Перераховується передоплата за послуги або ТМЦ збитковому платнику податку на прибуток і ПДВ на суму 120000 грн. 
Тоді в податковий кредит включається 20000 грн. 
У результаті виникає податок на прибуток у розмірі 9000 грн., а але податкові зобовязання з ПДВ до сплати до бюджету не виникають, оскільки вони перекриваються податковим кредитом:
20000 грн.- 10000 грн.- 20000 грн. =-10000 грн.
"Мінус" цієї схеми полягає в тому, що з обороту відволікаються 120000 грн. 
При цьому якщо в майбутніх періодах станеться повернення передоплати без вагомих підстав, то угода м.б. визнана або уявною, або удаваною.

Варіант 3 (оптимізаційний):
Оформляється договір відповідального зберігання на строк до закінчення звітного періоду, а згодом полягає договір купівлі-продажу. 
За договором зберігання одна сторона (зберігач) зобов'язалася зберігати річ, яка передана їй другою стороною (поклажодавцем), і повернути її поклажодавцеві після (ч. 1 ст. 936 ЦКУ).
Стосовно податкового обліку відповідальне зберігання - господарська операція, що здійснюється платником податків і передбачає передачу згідно з договорами схову матеріальних цінностей на зберігання іншій фізичній чи юридичній особі без права використання у господарському обороті такої особи з подальшим поверненням таких матеріальних цінностей платнику податків без зміни якісних або кількісних характеристик  (п.п. 14.1.32 ПКУ). 
Зберігач зобов'язаний зберігати річ протягом терміну, встановленого в договорі зберігання (ч. 1 ст. 938 ЦКУ). При цьому поклажодавець зобов'язаний забрати річ у зберігача після закінчення терміну зберігання (ч. 1 ст. 948 ЦКУ).
Згідно ч. 1 ст. 937 ЦКУ договір зберігання полягає у письмовій формі у випадках, встановлених ст. 208 ЦКУ, а саме, в угодах між:
· юридичними особами;
· фізичною і юридичною особою;
· фізичними особами на суму в 20 і більше разів що перевищує розмір не оподатковуваного мінімуму прибутків громадян (340 грн.).
Деякі особливості має зберігання речей, визначених родовими ознаками. Річ є визначеною родовими ознаками, якщо вона має ознаки, властиві усім речам того ж роду і вимірюється числом, мірою, вагою. Річ, яка має тільки родові ознаки, є замінюваною (ч. 2 ст. 184 ЦКУ). До таких речей, наприклад, відносяться "сипкі" матеріали, які вантажаться "навалом" (щебінь, пісок, гравій, торф).
Згідно ч. 1 ст. 941 ЦКУ за згодою поклажодавця хранитель має право змішати речі одного роду і однієї якості, які передані на зберігання. 
Слід врахувати, що право змішування речі і право розпорядження річчю не є тотожними поняттями. Якщо договором зберігачеві надана можливість змішування речі з іншими речами такого ж роду і якості без права розпорядження нею, то право власності не переходить до зберігача, а залишається у поклажодавця. Тут йде мова про спеціальний випадок спільної часткової власності поклажодавців із знеособленням їх частин (Цит. Цивільний кодекс України : Коментар/ Під загальною редакцією О. Е. Харитонова, О. М. Калитенко. - Т. І. - Видання друге. - X.: ТОВ "Одиссей", 2004. - С. 542.).
Зверніть увагу: право власності навіть на речі, визначені родовими ознаками, переходить до зберігача тільки у тому випадку, коли в договорі зберігання передбачено, що зберігач має право розпоряджатися речами, які визначені родовими ознаками.
Передача товарів на зберігання і їх повернення в загальному випадку оформляється  накладною або актом прийому-передачі майна на відповідальне зберігання, які підписуються зберігачем і поклажодавцем. 
Отже, в загальному випадку право власності на товари, передані на зберігання, від поклажодавця до зберігача не переходить. Це означає, що операції продажу товарів немає (п.п. 14.1.202 ПКУ). Відповідно, передача товарів на відповідальне зберігання, а також повернення їх поклажодавцеві із зберігання, на облік по податку на прибуток поклажодавця не впливає.
Відповідно до п.п. 196.1.2 ПКУ операції передачі майна на зберігання (відповідальне зберігання) і повернення цього майна із зберігання (відповідального зберігання) його власнику не є об'єктом оподаткування ПДВ. 
Отже, поклажодавець і зберігач в загальному випадку не показує ні витрати, ні доходи по (переданому) отриманому на зберігання майну, оскільки право власності на нього до нього не переходить. На облік по ПДВ ця операція також не впливає.
Виняток з викладених правил становить ситуація, коли в договорі передбачено, що   зберігач має право розпоряджатися речами, визначеними родовими ознаками. Така операція розглядається  як купівля-продаж. 
Відповідно, на  дату передачі майна зберігачу, поклажодавець  відображає дохід по проданому товару і в цей же момент може показати витрати, пов'язані з його придбанням.
На цю ж дату поклажодавець відображає податкові зобов'язання з ПДВ (абз. "а" п. 185.1 ПКУ, абз. "б" п. 187.1 ПКУ). При поверненні товарів від зберігача  поклажодавець має право на податковий кредит на підставі абз. "а" п. 198.1 ПКУ.
Тобто в періоді повернення цих речей поклажодавцеві зберігач відображає одночасно доходи і витрати від цієї передачі. Слід врахувати: якщо зберігач несанкціоновано використовує майно у своїй діяльності, то такі товари вважаються безкоштовно наданими (абз. "в" п.п. 14.1.13 ПКУ).
Тоді зберігач повинен буде показати дохід від безкоштовно отриманого майна. Така ситуація  невигідна з позиції оподаткування і в подібних випадках прийнятніше змінити умови договору.
Послуги зберігача в звичайному порядку відображаються у складі доходів на дату складання акту прийому-передачі послуг або іншого документу, що підтверджує факт їх надання. На цю ж дату зберігач показує витрати, пов'язані з наданням послуг, які включаються в їх собівартість.
Якщо право власності на майно до зберігача не переходить, поклажодавець продовжує враховувати майно у себе на балансі. Для цих цілей зручно виділити окремі аналітичні субрахунки, наприклад, субрахунок 281/2 "Товари на складі у зберігача".
Ризики:  якщо передані на зберігання товари не відображатимуться на балансі поклажодавця, податкові органи можуть це трактувати як непряме підтвердження факту реалізації таких товарів, і тоді правду доведеться відстоювати в суді.
Упереджено контролери відносяться і до ситуації, коли факт передачі товарів на відповідальне зберігання  в бухгалтерському обліку взагалі ніяк не відображено. Тому таких ситуацій краще не допускати.
Отже, в цій схемі при відвантаженні товарів податок на прибуток і ПДВ нараховуватися не буде, тому сума оптимізації складе: 19000 грн.

Метод використання облікової політики
Необоротні активи:  стосовно необоротних активів одних з методів використання облікової політики являється вибір "правильного" методу амортизації.
Згідно пп. 138.3.1 ПКУ розрахунок амортизації основних засобів або нематеріальних активів здійснюється відповідно до НП(С)БО або МСФО з урахуванням обмежень, встановлених пп. 14.1.138 ПКУ, пп. 138.3.2 - 138.3.4 ПКУ. При такому розрахунку застосовуються методи нарахування амортизація, передбачені  НП(С)БО, окрім "виробничого" методу.
Тобто в податковому і бухгалтерському обліку застосовуються однакові методи амортизації, тільки в податковому обліку тим платникам податку на прибуток, які проводять коригування финрезультата до оподаткування на суму різниць, вказаних в ПКУ, треба ще дотримувати мінімальні терміни амортизації, встановлені в пп. 138.3.3 ПКУ.
Але необхідно врахувати, що, незважаючи на один і той же термін, нарахування амортизації за різними методами призведе до різних результатів в розрізі кожного податкового періоду, хоча загальна сума амортизації за увесь період нарахування буде однаковою. Зважаючи на чинник часу, цей момент можна використовувати для оптимізації податку на прибуток шляхом вибору того методу, по якому об'єкт основних засобів амортизується швидше. Для цього слід проаналізувати, який метод вигідніше використовувати в конкретній ситуації.
У загальному випадку (за винятком виробничого методу) "найшвидше" амортизація нараховується за методом зменшення залишкової вартості, потім слідують методи прискореного зменшення залишкової вартості, кумулятивний і прямолінійний.
Прискорена амортизація. Згідно п. 43 підрозд. 4 розд. ХХ ПКУ платники податку на прибуток під час розрахунку амортизації за прямолінійним методом стосовно  основних засобів 4 групи можуть використовувати починаючи з 01.01.2017 р. мінімально допустимий термін амортизації 2 року. 
Очевидно, що ця норма призначена для "високодохідних" платників податку на прибуток, які  згідно пп. 134.1.1 ПКУ коригують фінансовий результат до оподаткування, визначений у фінансовій звітності підприємства відповідно до НП(С)БО або МСФО, на різниці, що виникають відповідно до положень ПКУ. 
Адже "малодоходні" платники, які не проводять коригування  финрезультату, взагалі не розраховують податкову амортизацію. Вони визначають фінансовий результат виключно на підставі даних бухгалтерського обліку з урахуванням суми амортизації, визначеної в бухгалтерському обліку. А в ньому підприємство самостійно встановлює термін корисного використання (експлуатації) об'єкту основних засобів, протягом якого на нього нараховується амортизація (п. 23 НП(С)БО 7).
До основних засобів 4 групи відносять машини і устаткування. При цьому  мінімально допустимі терміни корисного використання основних засобів 4 групи складають 5 років. 
Отже: пільга в частині застосування прискореної амортизації застосовується відносно машин і устаткування, за винятком згаданих ЕОМ і інших основних засобів, вказаних в цій групі "у тому числі" (до них скорочений термін 2 року застосовується в загальному порядку). При цьому платник податку на прибуток повинен нараховувати амортизацію саме за прямолінійним методом.

За яких умов застосовують прискорену амортизацію
Для застосування прискорених термінів нарахування амортизації треба дотримуватися певних умов. Зокрема,  витрати на придбання основних засобів мають бути понесені (нараховані) платником податків після 01.01.2017 року і при цьому повинні одночасно виконуватися наступні вимоги:
- основні засоби не були введені в експлуатацію і не використовувалися на території України;
- основні засоби введені в експлуатацію в межах одного з податкових (звітних) періодів починаючи з 01.01.2017 р. до 31.12.2018 р.;
- основні засоби використовуються у власній господарській діяльності і не продаються або не надаються в оренду іншим особам (за винятком платників податків, основним видом діяльності яких є послуги з надання в оренду майна).
При цьому передбачено, що у разі проведення реорганізації або виділення право на застосування мінімально допустимих термінів амортизації основних засобів, визначених в п. 43 підрозд. 4 розд. ХХ ПКУ, переходить до правонаступника (ам) відповідно до частини капітальних інвестицій, отриманих таким правонаступником (ами) згідно з розподільним балансом або передавальним актом.
Отже, якщо у платника дотримуються вказані умови, він може скористатися прискореною амортизацією. Це дозволить зменшити прибуток оподаткування на "амортизаційні" витрати швидше, ніж в базовому варіанті. А ось яка саме економія за рахунок цього буде отримана, залежить від використовуваного методу амортизації.
Так, платник має право застосувати для розрахунку амортизації основних засобів в податковому і бухгалтерському обліку будь-який метод з перерахованих в п. 26 НП(С)БО 7. Тільки відносно інших необоротних матеріальних активів застосовують прямолінійний і виробничий метод (п. 27 НП(С)БО 7).
Метод амортизації обирається підприємством самостійно з урахуванням очікуваного способу отримання економічних вигод від його використання (п. 28 НП(С)БО 7). При цьому в нормативних документах не обумовляється послідовність використання методів амортизації.
Виходячи з цього, підприємство в розпорядчому документі про облікову політику може самостійно встановити, в якій послідовності воно використовує методи амортизації. Наприклад, стосовно основних засобів групи 4 підприємство може встановити прямолінійний метод амортизації, а до основних засобів інших груп - інші методи.
Зміна методів нарахування амортизації основних засобів в міжнародній і вітчизняній практиці вважається зміною облікової оцінки, а не політики, що підтвердив Мінфін в листі від 02.11.2009 р. № 31-34000-20-23-5535/5708.

Завдання.  У квітні 2019 р. підприємство придбало устаткування вартістю 96 тис.грн. з ПДВ. Мінімально допустимий термін корисного використання: загальний термін 5 років, прискорений - 2 року. Ліквідаційна вартість об'єкту встановлена у розмірі 5 тис. грн. Вартість устаткування, що амортизується, складе: 96000/1,2-5000=75000 грн. 
Завдання: необхідно визначити ефект від нарахування прискореної амортизації за заданих умов.

Рішення
У прямолінійному методі річна сума амортизації (А) визначається так:

А=Ам/З;

де: Ам - вартість основного засобу (тобто первинна вартість за вирахуванням ліквідаційної), що амортизується, грн.;
З - термін корисного використання основного засобу, років.
За даними прикладу річна сума амортизації складе: 

1) для терміну 5 років:  А=75000 грн./5 років=15000 грн., щомісячна сума амортизації : 15000 грн./12 мес=1250 грн.;
2) для терміну 2 року: А=75000 грн./2 року=37500,00 грн. Щомісячна сума амортизації : 37500 грн./12 міс.=3125  грн.
Отже, при нарахуванні амортизації за 2019 р. різниця в сумах амортизації складе: (3125 грн.- 1250 грн.) х8 мес=15000 грн.

При нарахуванні амортизації за 2020 р. різниця буде рівна: (3125 грн.- 1250 грн.) х12 мес=22500 грн.
Амортизація за 2021 р. відрізнятиметься на суму: (3125 грн.- 1250 грн.) х4 мес=7500 грн.
Отже, відмінності істотні, тому має сенс скористатися  преференцією в частині застосування прискореної  амортизації.

Проте слід врахувати, що прямолінійний метод відноситься до найменш гнучких. Тому при порівнянні варіанту прискореної амортизації з іншими варіантами нарахування амортизації відмінності будуть менш помітними.

Для ілюстрації порівняємо варіант з прискореною амортизацією з варіантом, за яким амортизація на устаткування нараховується  методом зменшення залишкової вартості протягом 5 років.
У методі зменшення залишкової вартості річна сума амортизації визначається так:

А = Сн* Рн

де: Сн -  залишкова вартість основного засобу на початок звітного року (первинна на дату початку нарахування амортизації); 
Рн -  річна  норма амортизації,  яка,  у свою чергу, розраховується за формулою:
                                                                   ______
                                       /                         /Слікв
                                                Рн =1 - n  /  -----
                                                               \/  Сперв

де n - кількість років корисного використання основного засобу;
  Слікв, Сперв  - відповідно ліквідаційна і первинна вартість основного засобу.

У цьому методі на суму ліквідаційної вартості вартість основного засобу, що амортизується, не зменшується. При використанні цього методу слід врахувати, що  для "перерозподілу" амортизаційних відрахувань в нім між роками застосовуються два підходи.
Варіант 1 - "астрономічний".  Суть цього варіанту полягає в тому, що за ситуації, коли кількість місяців нарахування амортизації в першому календарному році менше 12, недонарахована річна  сума  амортизації  переноситься на наступний календарний рік. Тобто розрахована за річною нормою сума амортизації як би перерозподіляється між суміжними роками. 
У даному прикладі це виглядатиме так.
Річна норма амортизації для терміну 5 років:
                 ______
               / 5000
Рн =1- 5/  -----  приблизно= 0,4256508
            \/    80000

Таблиця 1
Розрахунок амортизації методом зменшення залишкової вартості ("астрономічний" підхід)
	Астрономічний рік
	Розрахунок річної суми амортизації
	Річна сума амортизації
	Амортизація на кінець року
	Залишкова вартість об'єкту ОЗ на початок року

	—
	—
	—
	—
	80000,00

	З 01.05.2019 по 31.04.2020
	80000 грн.х0, 4256508

	34052,06
	34052,06
	45947,94

	З 01.05.2020 по 31.04.2021
	45947,94 грн.х0, 4256508

	19557,78
	53609,84
	26390,16

	З 01.05.2021 по 31.04.2022
	26390,16 грн.х0, 4256508

	11232,99
	64842,83
	15157,17

	З 01.05.2022 по 31.04.2023
	15157,17 грн.х0, 4256508

	6451,66
	71294,49
	8705,51

	З 01.05.2023 по 31.04.2024
	8705,51 грн.х0, 4256508

	3705,51
	75000,00
	5000,00



Оскільки амортизація нараховується з розбиттям за календарними роками, які починаються з 1 січня, визначену вище суму треба перерозподілити між календарними роками,  перетворивши "астрономічну"  амортизацію  на календарну. Це робиться таким чином:

Таблиця 2
Розрахунок амортизації методом зменшення залишкової вартості (розподіл між календарними роками)
	Календарний рік
	Розрахунок річної суми амортизації
	Річна сума амортизації
	Амортизація на кінець року
	Залишкова вартість об'єкту ОЗ на початок року

	—
	—
	—
	—
	80000,00
(на 01.05.2019 р.)

	2019
	34052,06 грн.х 8/12
	22701,38
	22701,38
	57298,62

	2020
	34052,06 грн.х4/12+19557,78 грн.х8/12
	24389,20
	47090,58
	32909,42

	2021
	19557,78 грн.х4/12+11232,99 грн.х8/12
	14007,93
	61098,51
	18901,49

	2022
	11232,99 грн.х4/12+6451,66 грн.х8/12
	8045,44
	69143,95
	10856,05

	2023
	6451,66 грн.х4/12+3705,51 грн.х8/12
	4620,88
	73764,83
	6235,17

	2024
	3705,51 грн.х4/12
	1235,17
	75000,00
	5000,00



Варіант 2 - "календарний". У цьому підході акцент робиться на нормах п.  26 НП(С)БО 7,  де сказано,  що річна сума амортизації визначається як  множення залишкової вартості об'єкту на початок звітного року або первинної вартості на  дату  початку нарахування амортизації і річної норми амортизації.
Тоді перерозподіл "астрономічної" суми між роками не здійснюється, внаслідок чого в останній рік нарахування амортизації залишається "недоамортизована" сума, яка підлягає списанню:

Таблиця 3

Розрахунок амортизації методом зменшення залишкової вартості ("календарний" підхід) 
	Календарний рік
	Розрахунок річної суми амортизації
	Річна сума амортиза-ции
	Амортизація на кінець року
	Залишкова вартість об'єкту ОЗ на початок року

	—
	—
	—
	—
	80000,00
((на 01.02.2019 р.)

	2019
	80000 грн.х0, 4256508х8/12
	22701,38
	22701,38
	57298,62

	2020
	57298,62 грн.х0, 4256508
	24389,21
	47090,59
	32909,41

	2021
	32909,41 грн.х0, 4256508
	14007,92
	61098,51
	18901,49

	2022
	18897,39 грн.х0, 4256508
	8045,43
	69143,94
	10856,06

	2023
	10852,77 грн.х0, 4256508
	4620,89
	73764,83
	6235,17

	2024
	6235,17 грн.х0, 4256508х4/12
	884,77
	74649,6
	5350,40



Недоамортизована сума (350,40 грн.) в "календарному" підході списується на амортизацію в останній рік експлуатації, у результаті амортизація за 2024 р. складе: 884,77+350,4=1235,17 грн. 

Узагальнимо результати обчислень:

Таблиця 4
	Рік
	Сума амортизації за методами
	Відмінність в сумах амортизації між методом зменшення залишкової вартості і

	
	прямолінійний
((5 років)
	прямолінійний
((2 року)
	зменшення залишкової вартості
	прямолінійним методом
((5 років)
	прямолінійним методом
((2 року)

	2019
	10000,00
	25000,00

	22701,38
	[bookmark: _GoBack]12701,38

	-2298,62


	2020
	15000,00
	37500,00
	24389,20
	9389,20
	-13110,80

	2021
	15000,00
	12500,00
	14007,93
	-992,07
	1507,93

	2022
	15000,00
	—
	8045,44
	-6954,56
	8045,44

	2023
	15000,00
	—
	4620,88
	-10379,12
	4620,88

	2024
	5000,00
	—
	1235,17
	-3764,83
	1235,17

	Разом
	75000,00
	75000,00
	75000,00
	0
	0



Аналіз відмінності в сумах амортизації між методом зменшення залишкової вартості і прямолінійним методів при нарахуванні амортизації протягом терміну 5 років показав, що вигідніший перший метод. У ньому амортизація протягом перших двох років нараховується швидше на суму: 12701,38 грн.+9389,20 грн.=22090,58 грн. 
Порівняння амортизації, нарахованої за методом зменшення залишкової вартості і прямолінійним методом при нарахуванні амортизації протягом дворічного терміну показує, що вигідніший прямолінійний метод (прискореної амортизації), в якому протягом перших двох років амортизація нараховується швидше на суму: 
  2298,62 грн.+13110,80 грн.=15409,42 грн.
В той же час це відмінність менш істотна, ніж різниця між сумами амортизації, нарахованої за прямолінійним методом протягом терміну 5 років і 2 років, яка за цей період складе:  15000 грн.+22500 грн.=37500 грн.
Тому в тих випадках, коли підприємство не має права на прискорену амортизацію, має сенс амортизувати основні засоби методом зменшення залишкової вартості.
 

 








